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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın. Tarım ve Orman Bakam İbrahim Yumaktı tarafından Anayasanın 98

ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Yüksekova’ma Bataklık (Silivana) köyünün tarım alanlarında meydana gelen su baskmları,

burada yaşayan yurttaşların tarım arazilerini ciddi şekilde etkileyerek geçim kaynaklarım tehdit

etmektedir. Su baskmlarmm yam sıra, ot biçme işlemlerinin mülki idare amirleri tarafmdan sit

alam olduğu gerekçesiyle engellenmesi, yurttaşların tarım ve hayvancılık faaliyetlerini

sürdürememelerine yol açmaktadır. Bu sebeple, Tanm ve Orman Bakanlığı'mn sorunun

çözümü için ivedilikle gerekli girişimlerde bulunması elzemdir.

Bataklık (Silivana) köyündeki yaklaşık 200 bin metrekarelik tarım arazisi, su kanallarımn

dolması sonucu su baskınlarına maruz kalmıştır. Bu durum, yurttaşların geçimini sağladığı

yemlik otlann biçilememesine neden olmaktadır. Yurttaşlar, bu arazilerde yıllık olarak 70-80

bin bağ ot biçmekte ve bu otları kış aylarında hayvanlarmı beslemek için kullanmaktadırlar.

Ancak, su baskım ve hukuk dışı engellemeler nedeniyle bu sene bu işlem yapılamamış,

hayvanların kış besinleri tarlada kalmıştır.

Su baskınlarının devam etmesi, yalnızca tarım faaliyetlerini değil, aynı zamanda hayvancılıkla

uğraşan yurttaşların ekonomik durumunu da olumsuz etkilemektedir . Koyunlarmı

besleyebilmek için ot biçemeyen yurttaşlar ya hayvanlarım satmak zorunda kalacak ya da

hayvanlarTaç kalacaktır. Bu da köy halkının uzun vadede geçim kaynağım kaybetmesine yol

açacaktır.

Yurttaşlann mevcut tapulu arazilerinde ot biçme işlemleri, mülki idare amirleri tarafmdan sit

alam olduğu gerekçesiyle engellenmektedir. Ancak, bu araziler tapulu tanm arazileridir ve sit

alanı statüsünde değildir. Yurttaşlar, yıllardır bu arazilerde tanm yapmalanna rağmen, bu

engellemeler nedeniyle tanmsal faaliyetlerini sürdürememektedirl er. Bu durum, sadece geçim

kaynaklarını değil, aym zamanda yerel tarımsal üretimi de olumsuz etkilemektedir.

Bu kapsamda, sit alam olmadığı açıkça belirlenmiş olan tapulu arazilerde ot biçme işlemlerine

yönelik engellerin kaldırılması ve yurttaşların yasal haklarımn korunması hususunda gerekli

düzenlemelerin yapılması önem arz etmektedir. Bu sorunun çözülmemesi halinde, bölgede

tarımsal üretim ve hayvancılık faaliyetleri kalıcı olarak zarar görecektir.
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Yurttaşlar, su baskınlarının neden olduğu zararların giderilmesi ve kanalların temizlenmesi için

Hakkâri Devlet Su İşleri ve özel idareye başvuruda bulunmuş, ancak iki aydır herhangi bir geri

dönüş alamamışlardır. Yasal olmayan engellemeler ve su baskmlan yüzünden tarım ve

hayvancılık faaliyetlerinin sürdürülemez hale gelmesi, köy halkını ciddi şekilde mağdur

'etmiştir. Yurttaşlarımız, yaşadıkları mağduriyeti yerel basın olan Yüksekova Haber’e verdikleri

röportajlarla dile getirmiştir. Aynca, bizlere de ulaşarak sorunlarınm çözümü için gerekli

adımlann atılmasım talep etmişlerdir.

Bu bağlamda;

1. Su baskmlanmn neden olduğu tarım arazilerindeki zararın giderilmesi için ne tür

çalışmalar yapmayı planlıyorsunuz? Su kanallanmn temizlenmesi ve yeniden

düzenlenmesi konusunda acil bir eylem planı var mıdır veya olacak mıdır?

2. Bataklık (Silivana) köyünde yaklaşık 200 bin metrekarelik tarım arazisinin su

baskınlarından etkilenmesi sonucu oluşan mağduriyetin telafisi için herhangi bir

tazminat ya da destek programı planlanmakta imdir?

3. Su baskmlan nedeniyle biçilemeyen otlann kaybı, hayvancılık faaliyetlerini ciddi

şekilde tehlikeye atmaktadır. Bu durumun önüne geçmek için acil yem yardımı ya da

başka bir destek sunmayı düşünüyor musunuz?

4. Köydeki yurttaşlann tapulu arazilerinde ot biçme işlemlerinin mülki idare amirleri

tarafindan sit alam olduğu gerekçesiyle engellendiği belirtilmiştir. Bu arazilerin sit alam

olup olmadığı konusunda bakanlığımzm bir incelemesi yapılmış mıdır? Bu engellerin

kaldırılması için ne tür yasal düzenlemeler yapılabilir?

5. Yurttaşlann mevcut tapulu arazilerinde tarımsal faaliyetlerini sürdürebilmeleri için

yasal haklanm koruma konusunda Bakanlık olarak ne tür adımlar atmayı

planlıyorsunuz?

6. Köydeki tanm ve hayvancılık faaliyetlerinin devammı sağlamak amacıyla uzun vadede

su yönetimi ve taşkın önleme projeleri geliştirilecek midir? Bu konuda yerel

yönetimlerle iş birliği yapılacak mıdır?

7. Yurttaşların yaşadığı mağduriyetlerin basma yansıdığı göz önüne alındığında,

bakanlığınız bu durumu çözmek için hangi acil müdahalelerde bulunmayı planlıyor?

Kamuoyuna bu konuda ne tür bilgilendirme yapmayı düşünüyorsunuz?

8. Köyde su baskmlanmn tekrarlanmasım önlemek için bölgede ne tür altyapı

iyileştirmeleri yapılması planlanmaktadır? Bu çalışmalar ne zaman başlayacak ve ne
kadar sürecektir?

9. Yurttaşlar, Hakkâri Devlet Su İşleri ve özel idareye başvuruda bulunduklanm ancak geri

dönüş alamadıklanm belirtmiştir. Bakanlık olarak bu kurumlarla koordinasyonu

artırarak sorunların çözümünü hızlandırmayı düşünüyor musunuz?


